



沈浩：

一心为民

无私奉献



这是2008年10月7日，沈浩(前右)与大包干带头人交流小岗村的改革发展情况。新华社记者 王雷 摄

据新华社合肥电(记者 张紫颖)在安徽省凤阳县小岗村的沈浩纪念馆，陈列着沈浩塑像、其生前所用物品、撰写的工作日记及所获荣誉。沈浩生前宿舍里，堆满书籍的桌柜、简陋的床铺被当地居民按原样保持，就像他从未离开一样。

沈浩，1964年5月出生，先后任安徽省财政厅副主任科员、主任科员、副调研员。2004年2月，沈浩作为安徽省选派农村任职干部，到凤阳县小溪河镇任党委副书记，小岗村党委书记、村委会主任。

当“省城干部”沈浩初到小岗村时，村委会账上只有3万元的集体欠债。他先是花了两个月的时间，把全村108户人家跑了两遍，看实情、听真话，再组织村里骨干人员去外地名村参观，大家一起为小岗发展“把脉问诊”。

在沈浩的带领下，小岗村的发展道路愈发清晰，小岗人的奋斗热情愈发高涨；农产品交易难，就建起农贸市场；生产效率低，便探索规模经营；收入结构单一，就建起“大包干纪念馆”发展旅游业……小岗村的困难局面逐渐改变。

2008年，小岗村农民人均收入达到6600元，比当时全省人均水平高出39%，是沈浩初到小岗村时的3倍。小岗人将他称为“我们离不开的好干部”。

由于沈浩工作出色、群众信服，当沈浩两届任期将满时，小岗人舍不得他离开，两次摁下鲜红的手印“请愿”连任，期盼他继续带领小岗人谋改革谋发展。

沈浩用年轻的生命诠释了一个共产党员对党和人民的无限忠诚。2009年11月6日，年仅45岁的他因积劳成疾而心脏病突发逝世。在沈浩牺牲后，中组部号召全国各条战线的共产党员、广大干部和公务员向他学习，做人民群众离不开的好党员、好干部。同时，沈浩被追授“全国优秀共产党员”、“全国人民满意的公务员”等荣誉称号。

如今，在小岗村东北一隅的陵园内，沈浩长眠于他所热爱的这片土地上。

谭东：用生命把忠诚写在雪山之巅

据新华社成都电(记者 吴晓颖)“爸，我一定会好好生活，一定会照顾好妈妈，孝敬爷爷奶奶，做一个像你一样热爱生活的人。”11年前的冬天，在成都市大邑县西岭雪山脚下的金土坡公墓，谭琳玲在父亲谭东墓碑前做出承诺。

谭东，男，1963年出生，1986年加入中国共产党。生前系四川省成都市大邑县公安局交警大队西岭执勤组组长。1999年，谭东脱下军装，穿上警服，成为一名普通民警。他忠诚人民公安事业，扎根基层，长年战斗在海拔3000米以上、条件艰苦的高寒地区。2004年，谭东轮岗到西岭执勤组。西岭执勤组辖区包括60多公里的崎岖山路，10多公里的乡村道路，人流量大、路况复杂，他始终发扬部队的优良传统和作风，爱岗敬业，勤奋工作。

2008年12月29日晚，谭东接警出勤，在落水群众生命危在旦夕的关键时刻，纵身跳进冰冷刺骨的河水中，经过10多分钟的努力救起了落水者。第二天，他患上严重的感冒，考虑到人手太少，又临近元旦，执勤任务繁重，他没有请假休息。2009年1月5日晚，谭东昏倒在工作岗位上，经抢救无效不幸去世。

追悼会那天，数百名群众自发赶来悼念这位人民的好警察。公安战线的领导同事来了，当兵时的战友来了，遂宁老家的同学乡亲们来了，受他资助过的群众来了，被他从死亡边缘救起的车祸伤者来了，被他处罚过的违章司机也来了……

“冰封雪冻禁不住，唯有热血暖人间”“军警生涯赢口碑，孝子慈父好丈夫”……一个个花圈，一副副挽联，寄托着人们的哀思，讲述着英雄的故事。司机祝林不会忘记，2008年12月29日，他驾驶着小轿车从桥头翻进河滩，黑暗中又失足落入冰冷刺骨的引水暗渠。“我们不能让他死去！”风雨浙沥，是谭东脱下外套，将救生绳绑在自己腰间，纵身跳入湍急的冰水中，拼命把冻僵的他救了出来。

大邑县村民伍泽述不会忘记，2005年3月20日，他驾驶着摩托车在景区道路上与一辆货车相撞，生命垂危。是谭东第一时间赶到现场，嘴对嘴地对他实施心肺复苏术，为医生挽救他的生命赢得了时间。

谭东牺牲后被公安部授予“全国公安系统一级英雄模范”称号，被四川省委追授为“优秀共产党员”称号，成都市公安局在全市公安机关发出向谭东学习深入开展“大走访”爱民实践活动的号召。

谭琳玲大学毕业后，选择了和父亲一样的道路，穿上了藏蓝色的警服。“父亲牺牲后，我逐渐理解了那个平凡而崇高的职业所承载的意义——危难之时需挺身而出，生死关头要临危不惧。这条路是要用一腔忠诚与热血，换来人民群众的安居乐业、社会的和谐稳定，我会继承父亲的未竟事业，这条路值得我用一生去走。”谭琳玲说。



这是四川成都大邑县公安局交警大队西岭执勤组组长谭东顶风冒雪在雪山上执勤的资料照片。新华社发

龚曲此里：守望幸福家园的雪山雄鹰

新华社记者 贾启龙



这是龚曲此里像(2008年7月摄)。新华社发

香格里拉——滇西北高原最圣洁最迷人的地方，藏语译为“心中的日月”。为了让香格里拉成为各族群众的幸福家园，24年间，迪庆军分区原副司令员龚曲此里用从不停歇的脚步，丈量滇西北高原的每一寸土地，全身心投入藏区的发展稳定，带领群众脱贫致富。

拉萨“3·14”事件发生后，他翻雪山、进牧区、入村社、访寺庙，整整4个月时间，跑遍了迪庆藏族自治州3个县29个乡镇，宣传党的民族政策和宗教政策。当做完第46场报告后，他虚脱得瘫坐在草地上。

龚曲此里把人民的利益装在心里，群众不脱贫就寝食难安。他带领当地200余户群众科学种养殖，从平整菜畦、播撒菜种，到浇水施肥、搭建菜架，手把手地教他们种菜。在龚曲此里的努力下，迪庆街头破天荒出现了卖菜的藏族村民，还涌现出了蔬菜专业化生产村，先后建特色养殖场21个。他积极普及文明新风，带领医生

们逐一给村民量体温、测血压，详细询问病情后对症下药。为了打通泽通村出山的公路，年近半百的龚曲此里带着由民兵组成的突击队，开山炸石、垒坎、推路，17次爬上数十米高的悬崖，打炮眼、装炸药，半年时间修通了长达15公里的盘山公路；为了让新阳村和腊仁村民喝到干净水，龚曲此里带着8名民兵，历时9天，在28公里外的崩池山下找到水源。大冬天，施工3个多月，为乡亲们铺设了一条长达28公里的引水管道。

让穷苦群众过上好日子，是龚曲此里一生的夙愿。每次下乡，他都要在车上装上些大米、罐头和衣被。遇到当地的孤寡老人和贫困家庭，他都要分些东西给他们。他和老人尼布谈心时，得知村里25个70岁以上的老人想到北京去看看，就取出家里仅有的8000元存款，又到县民政局协调一笔经费，让老人们到北京观光。他还资助贫困孩子康秀英、吉心梅从小学上到大学，收养孤儿洛桑顿珠直到长大成人。

2007年，在分区副司令员岗位上已届10年的龚曲此里，到了规定的最高任职年限，可以到宜人的昆明安度晚年。但他以自己西藏区熟为由，请求上级批准他继续留在高原工作。2008年，迪庆遭遇50年不遇大雪，一连十多天，龚曲此里和战士们一起，用铁锹一铲一铲地清除积雪……

龚曲此里认为报党恩、军恩的最好行动是做好每一项交给的工作。他把自己感受到的党和军队的关怀和温暖传递给每个人，用自己的言行，为党和军队赢得礼赞和口碑。

2009年，年仅54岁的他，因长期过度劳累突发心肌梗死而殉职。2010年8月，中央军委追授龚曲此里同志“促进民族团结进步的优秀干部”荣誉称号。(据新华社昆明电)



教育(校园)上云 助力我区教育系统“停课不停学”

本报拉萨5月16日讯(记者 赵梦茹 姜梦琳)中国电信集团西藏分公司在新冠肺炎疫情防控期间，充分展现央企担当，主动承担起疫情期间通信保障任务，围绕“停课不停学”整体目标，提供了专业有力的支持，圆满完成了我区教育系统的通信保障任务。

今年年初以来，新冠肺炎疫情防控任务繁重，各项工作都进入非常时期。中国电信集团西藏分公司在狠抓本单位疫情防控工作的同时，扎实做好各项通信服务保障工作。期间，认真学习领会国家关于疫情期间“停课不停学”工作重要部署，与自治区教育厅多次沟通，主动向自治区教育厅提交了《关于中国电信西藏分公司疫情期间教育系统通信保障方案》，并建议将“珠峰旗云-空中课堂”平台部署至天翼云，以便在延期开学时可进行在线视频互动教学。

据统计，自“天翼云课堂”开展至今，为全区各地市共计17179名学生提供了网课服务。同时，借助云网融合核心优势，为“珠峰旗云-空中课堂”在线教学应用持续提供稳定的网络环境，让全区7市地中小学师生在稳定的网络环境中完成在线互动教学，该平台日均峰值在线用户达到7万余人。

压题图片：在驻村点为当雄县纳木湖乡小学生安排网课集中学习点。索朗扎巴 摄

天翼大喇叭助力山南智慧乡村信息化建设

本报拉萨5月16日讯(记者 赵梦茹 姜梦琳)森布日板高海拔生态搬迁点位于山南贡嘎县，是全区搬迁人口最多、规模最大、人口组成最复杂的易地扶贫搬迁点。为进一步加强该搬迁点信息化建设，中国电信山南分公司组建系统集成党员先锋队，主动上门安装“天翼大喇叭”产品并调测使用，为该搬迁点社会治理和综合防疫提供智能广播通知平台，解决了当地政府的燃眉之急。

据了解，天翼大喇叭是中国电信利用云网优势，自主研发打造的“村村享”农村综合信息服务平台。该平台具备“智慧党建”“应急指挥”“政务公开”“便民服务”“一键喊话”等多项信

息化功能，可通过手机、电脑、电视以及多媒体触屏操作和展示，群众可通过平台多渠道获取疫情和各项农村生产生活信息。“天翼大喇叭”4月7日开通并投入使用后，各村委干部可以直接用手机喊话，不再局限于办公场所，大喇叭将广播内容清晰地覆盖到周围2公里范围内，让所有村民及时收到广播内容，而且可以采用人播、录播、编辑文字让电脑人工AI语音播报，把疫情资讯、防控科普及恢复生产、国家扶贫政策等内容源源不断地送到乡里乡外，在助力疫情防控和春耕复产工作方面效果显著。”从那曲市双湖县搬迁至森布日板高海拔生态搬迁点的嘎措乡乡长孙超告诉记者。



图为嘎措乡乡长孙超正在使用“天翼大喇叭”进行播报。李明刚 摄

“暖”字当头 彰显央企责任担当

——中国电信集团西藏分公司为防疫复工保驾护航

本报记者 姜梦琳 赵梦茹

2020年，是我国全面完成“十三五”规划的收官之年，更是我国通信业全面深化转型的关键之年。面对移动互联网发展如火如荼，物联网、云计算、大数据等各种业务层出不穷的新形势，今年的“5·17世界电信日”，中国电信发挥天翼云品牌优势，主动践行以人民为中心的发展理念，积极履行央企三大责任，充分发挥云网融合优势，以“暖春行动”为主题推出9大专项综合信息化服务，为复工复产提供坚实有力的信息化支撑。

挑起责任担当 第一时间免费开放“云”服务应用

疫情发生以来，以云计算为代表的新技术力量在抗击疫情战斗中发挥了重大作用。为助力企业复工复产，中国电信西藏公司主动践行以人民为中心的发展理念，第一时间免费向公众开放“云”服务应用，帮助我区一手抓疫情防控，一手抓恢复生产。

3月3日，中国电信西藏公司召开全区“暖春行动”部署会议，推出9大专项综合信息化服务，其中“医院上云”“天翼智慧社区”“天翼平安乡村”等信息化产品在我区抗击疫情中起到了十分重要的作用。

“医院上云”服务有利于推动医院临床信息化系统快速部署上线、远程便捷开展诊疗；“天翼智慧社区”服务可以为城市社区提供综合治理和疫情防控的远程监控、远程管理手段；“天翼平安乡村”中的“天翼看家乡镇版”能够为村镇社会治理和综合防疫提供摄像头监控能力、“天翼大喇叭”能为村镇社会治理和综合防疫提供智能广播通知能力。

“疫情期间，如何守护社会公众的健康安全是我们义不容辞的责任和使命，‘医院上云’服务推出至今，全区共有17家医院接入，通过云盘资源、医院影像云、热成像、线上医疗培训等功能，推动临床信息化系统快速部署上线、为下一步探索远程诊疗打下基础。”电信教育医疗团队负责人林波说，“同时，通过‘天翼智慧社区’和‘天翼平安乡村’，为基层村镇提供防疫监控和普及防疫知识，也能提高全区的疫情防控能力。”

在信息安全管理方面，中国电信西藏公司认真落实相关管理政策，有效防范网络与信息安全风险，提升预警能力、降低企业经营风险。下一步还将严格落实实名认证，积极开展真人人像比对试点项目推进落实工作，在全渠道实现实名认证活体认证功能，同时加强信息安全管理系统(IDC/ISP)使用，力争延展使用功能，助推互联网内容信息安全监控处置。

树立行业标杆 电信“云”服务免费助力企业复工复产

作为全区经济发展不可缺少的重要组成部分，中小企业受疫情影响叠加影响、抗风险能力较差，在复工复产方面面临着多种难题。为帮助中小企业解决这些难题，中国电信推出“中小企业上云服务”、“天翼云会

全区脱贫攻坚取得实效。中国电信西藏公司实体渠道部副总经理唐和连说：“我们采用精准扶贫的方式，通过扶贫专属优惠套、扶贫终端优惠政策、扶贫宽带建设、赠送‘致富包’等方式降低贫困群体、特殊群体的信息化成本。同时，在设计产品套餐时，优惠政策向农牧区倾斜。自2019年10月1日起，扶贫终端按照100%减收模式实现补贴，为增强农牧区群众的获得感、幸福感和安全感贡献自己的一份力量。”

引领科技风向标 打造移动互联网时代优质品牌

疫情初期，中国电信西藏公司提前预判到疫情可能对学生开学造成影响。为更好地做好通信保障服务，中国电信西藏公司依托优质网络资源和云计算技术等科技优势，为教育主管部门和中小学校师生提供“教育(校园)上云”和“天翼高清云课堂”等服务，为支持学校“停课不停学”，承接集团“暖心流量包”政策落实，并针对贫困学生西藏公司特推出“扶贫助学特惠流量包”政策。同时，还开展“宽带提速为爱守护”免费提速200M服务活动，以高速宽带网络助教助学，最大限度地减少疫情对中小学教育的影响。

技术的发展离不开人才的培养，为进一步加大我区信息化人才培养力度，中国电信西藏公司致力于培养更多具有实战能力的信息化精英人才。近5年来，中国电信西藏公司通过合同制、派遣制和外包人员通道最大限度地吸纳高校毕业生就业，截至2019年共吸纳192名高校毕业生就业，岗位涉及云池、大数据、物联网基础运营等内容，在缓解我区大学生就业压力的同时推进全区信息化人才培养。

中国电信西藏公司政企客户部副总经理顿珠格桑表示，随着全行业数字化转型的不断深入，展望未来，产业互联网、全息全感通信、虚实融合通信、空地一体化通信等新场景不断涌现，中国电信将会在无线新技术、IP技术创新等技术研发、产业创新等方面砥砺前行。